

今日汝州

2024年8月15日
星期四
农历甲辰年七月十二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3581 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者

弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

新华社北京8月14日电 在第二个全国生态日来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信,对他们予以亲切勉励,并向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续

弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

2014年,南水北调中线一期工程正式通水,习近平总书记作出重要指示。十年来,作为南水北调中线工程的重要水源地,丹江口库区持续深化水质保护,包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江口水库水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日,湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给习近平总书记写信,汇报从事守水护水志愿服务等情况,表达牢记总书记嘱托、守护好一库碧水的坚定决心。

回信

湖北十堰丹江口库区的环保志愿者:

你们好!来信收到了。得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。

南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

第二个全国生态日就要到了,向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候!

习近平

2024年8月13日

刘国朝调研和美乡村示范片区建设和中海外项目建设工作

本报讯(融媒体中心记者 陈晶晶)8月14日,市委副书记、市长刘国朝带领相关单位主要负责同志,先后到紫云路街道铁炉马村、马窑村和经开区调研和美乡村示范片区建设、中海外项目建设等工作。

刘国朝一行先后到铁炉马村传统文化工坊、鸿友电子科技有限公司、马窑村小微产业园等地查看,对紫云路街道环境改善、因地制宜发展产业,让老百姓在家门口就业和传承发扬优秀传统文化的做法给予充分肯定。强调相关单位要加强沟通交流,做好后续施工保障,要高标准推进建设进度,严格按照时间节点、任务清单扎实推动和美乡村示范片区建设各项任务落实落地。中海外项目建设工作涉及的各相关单位和部门,要一盯到底,发挥主动作用,破解项目建设难题。要紧盯项目建设全流程和全生命周期,直至项目建成见效。

市领导杨涵、张飞及市政府党组成员、秘书长郭玉玮陪同调研。

刘国朝主持召开市长办公会议

本报讯(融媒体中心记者 陈晶晶)8月14日,市委副书记、市长刘国朝主持召开市长办公会议,听取近期工作总结情况汇报,并就下一阶段工作逐项进行梳理和安排部署。

会议强调,市政府班子成员一要加强学习,提高能力。要抓好党的二十届三中全会精神的学习和贯彻,认真研读公告,研读关于全面深化改革的决定,不走形式,静下心来研读研判。二要深入实际,吃透情况。政府部门各班子成员要躬身入局,提前搞好筹划谋划,有的放矢开展工作。三要开拓创新,勇争一流。要解放思想,不墨守成规,用变化辩证的眼光看待眼前面临的形势,不仅要纵向比更要横向比,力争各项工作在平顶山地区乃至全省名列前茅。四要以身作则,严守纪律。各领导干部要以上率下,做到学纪、知纪、明纪、守纪,力争为全市经济社会高质量发展做出更大贡献。

市领导赵战营、黄红丽、李鑫琪、张飞、王泉水、陈振军、张振伟、魏俊涛、鲁武国、朱同正、陈万幸、武乐蒙、倪建国、张武钦、王国强及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议。

整体推进与重点突破

◇华平

处理好整体推进和重点突破的关系,是我们谋划改革、推动发展的宝贵经验。习近平总书记强调:“既要继续在全面上下功夫,使改革举措全面覆盖推进中国现代化需要解决的突出问题;又要持续在深化上用实功,突出经济体制这个重点,着力破除深层次体制机制障碍和结构性矛盾。”

把党的二十届三中全会绘就的进一步全面深化改革“全景图”变为“施工图”,尤需下好改革“一盘棋”,既“继续在全面上下功夫”,坚持整体推进;又“持续在深化上用实功”,坚持重点突破。

建设中国特色自由贸易港没有先例可循,如何蹚出一条新路?《海南自由贸易港建设总体方案》印发以来,封关运作建设稳扎稳打,“4+3+3”特色现代化产业体系加快构建,境外律师执业等10个领域开放实现突破。既从整体上加强顶层设计和协同发力,又抓住重点领域和关键环节持续攻坚,海南自由贸易港成势起势。

实践告诉我们,把握整体推进和重点突破的关系,关键在于用好辩证法,坚持“两点论”和“重点论”的统一,善于厘清主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面,区分轻重缓急,在兼顾一般的同时紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,以重点突破带动整体推进,在整体推进中实现重点突破。

坚持整体推进,重点突破才能有的放矢。从“实验室”走向“生产线”,科技成果转化应用至关重要。出台《北京市促进科技成果转化条例》,开展职务科技成果转化在国有资产中单列管理等试点,北京依靠全面深化改革破题,统筹推进教育科技人才一体化发展,打通产学研用“最后一公里”。从中,能够读懂教育、科技、人才互促支撑的道理。

“零敲碎打调整不行,碎片化修补也不行”。坚持系统观念,从整体出发谋划和推进,加强改革政策统筹、进度统筹、效果统筹,防止畸重畸轻、单兵突进、顾此失彼,才能发挥改革整体效应,推动重点改革事半功倍。

坚持重点突破,整体推进才能纲举目张。今年8月1日起施行的《公平竞争审查条例》,致力于解决公平审查制度刚性约束不足的问题,以更大力度打破地区封锁和行业垄断。

从建立不当干预全国统一大市场建设行为问题整改和典型案例约谈通报制度,到集中清理妨碍统一市场和公平竞争的政策措施,再到实施全国统一的市场准入负面清单制度,加快建设全国统一大市场成效显著,离不开抓住关键、精准发力、持续攻坚。

新时代以来,从农村土地制度改革让农民吃上“定心丸”,到国家监察体制改革营造海晏河清的政治生态,再到推进国有经济布局优化和结构调整……正是把牵一发而动全身、落一子而活全盘的 key 问题作为改革突破口,以重点突破带动了改革整体推进。

千头万绪,抓住重点才能找到路径;千难万险,突破重点才能迎刃而解。长江经济带发展战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,一个重要原因就在于,正确把握整体推进和重点突破的关系,既坚持整体推进,增强各项措施的关联性和耦合性;又坚持重点突破,在整体推进的基础上抓主要矛盾和矛盾的主要方面,采取有针对性的具体措施,努力做到全局和局部相配套、治本和治标相结合、渐进和突破相衔接,实现整体推进和重点突破相统一。

凡事有其要,执其要者事成。 转自《人民日报》

流杯新论

新时代 新征程 新伟业

城管执法局·园林环卫高效联动 双向赋能扮靓城市

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张楠)众所周知,在数学计算中,“1+1=2”完全成立,但在我们的工作和生活中会出现“1+1>2”的情况,这种现象被称为协同效应。在城市管理工作中,当城市园林遇上环卫保洁,“1+1>2”的效应体现在我市城管执法局园林环卫工作的深度套合模式。

近日,在市区朝阳路,工人们正忙着为城市“梳妆打扮”。园林工人熟练地修剪绿篱,修剪后的枝叶聚拢成堆,堆放在路边,环卫工人紧随其后,将树枝及时清理。修剪作业完工后,高压冲洗车及时将散落的垃圾冲到路牙处,高功率洗扫车紧随其后沿着路牙,在收集垃圾的同时对路面清扫冲洗,并对绿化带洒水作业。

这些作业场面,就是园林环卫深度套合模式下作业的部分场景。

过去,因为园林和环卫分别属于两个不同的管理部门,保洁模式存在诸如“各人自扫门前雪”、修剪区域易形成二次作业等问题。如今,新推行的园林环卫一体化作业模式,能够充分发挥各自的专业装备与技能优势,有力地促使保洁机制向绿化领域拓展,实现道路、绿地、游园卫生“一把扫帚扫到底”;园林环卫在有交叉作业时能够相互协商合作,巡查管理能够统一规划安排,实现“捡拾清扫用一人,洒水浇树使一车”,不仅大大节省了管理运营成本,同时提升了城市管理效能。

2024年3月,市园林中心整建制划转城管执法局后,根据市委、市政府工作要求,该局探索开展园林与环卫两部门深度合作工作模式,其优点体现在:机构职能融合统一。对园林、环卫业务进行重组,充分发挥各自的专业装备与技能优势,双方中层管理人员及一线业务骨干实行跨部门轮岗交流,互学互鉴、深度沟通,构建形成管理机构统一、部门职能统一、一支队伍作业、一套标准监管的“环卫+园林”高效联动的作业新模式。

人力资源整合配置。园林工人专注于修剪、管护、病虫害防治等领域,而环卫团队则充分发挥其人力与装备优势,即时清扫因种植、修剪等作业产生的树叶、废弃物,实现了作业流程的无缝衔接,提升工作效率、节约人力配置。

车辆装备协同共享。针对车辆装备资源,环卫集中管理园林灌溉车辆,利用洒水洗扫作业的间隙,对灌溉管网不能覆盖的绿化区域灌溉作业,既解决了园林浇灌车辆季节性作业利用率有限问题,实现了车辆装备资源最大化优化使用,又提升了车辆的利用率与作业效能。

同时,通过对工作模式的改革,结合用工实际,优化园林一线养护工人队伍,清退人员126名,每月可节省开支23.56万元,每年可节省开支282.72万元。

创新实施“园林管养、环卫保洁深度套合工作模式”以来,有效优化了资源配置,降低了管理运行成本,提高了日常清扫养护效率。该局将以园林、环卫一体化改革为契机,持续探索创新,提升城市品位,打造宜居的城市环境,不断推进城市治理标准化,促进管理水平精细化、长效化、常态化发展。

建设路东延道路继续施工建设

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 李晨雷 武红亮)近日,建设路东延(古梁大道—龙山大道)道路机器轰鸣,项目施工现场正在进行污水和地基处理工作。

建设路东延项目为东西向城市主干道,西起古梁大道,东至龙山大道。道路全长1062.326米,规划红线50米,设计时速50KM/H,路面结构设计年限15年。工程内容包括道路工程、雨污水工

市档案馆科技项目获省档案局批准立项

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟)近日,2024年度河南省档案科技项目评审结果公布,我市档案馆申报的《档案工作助力农村基层治理的路径研究》获批准立项(编号2024-R-039),为平顶山市唯一获批准立项的单位,标志着我市档案科研工作再上新台阶。

2024年4月,河南省档案局组织开展2024年度档案科技项目立项工作,市档案馆积极响应,快速组建立项课题小组,经过充分讨论论证,决定立足2023年申报“档案工作服务农村基层治理”省级试点的成功经验,将“档案工作助力农村基层治理的路径研究”作为选题,深入研究农

村档案工作发展策略,切实推动档案工作服务农村治理,为实现农村善治贡献档案力量。

市档案馆将以此为契机,高位推进此项工作,定期召开专题会议通报进度、破解难题,采取文献分析、实地调研等多种研究方法,全面总结农村档案工作的规律及特点,探索创新档案工作助力农村基层治理的路径,严格按照时间节点高质量完成论文与调研报告,争取顺利通过省档案局的验收。

同时,该馆将积极分享和推广研究成果,提升档案服务水平,为汝州的高质量发展贡献档案力量。



图新闻

8月14日,紫云路街道铁炉马村电子元件加工生产厂生产车间内,20多台整齐排列的机器在工人的操作下正“哒哒哒”忙碌着,实现了当地群众在家门口就业。 陈晶晶 摄

喜事新办,文明节俭;传承孝道,厚葬薄养;破陈规,除陋习,传文明,树新风。